
1. Opravte chyby vo vetách a napíšte správne tvary pretérita: 

 

Gos don lei ikte eahkedis? 

Mu oabbá vuoššet biergomálii sotnabeaivve ja dasto (potom) stoahki šiljus bussáin. 

Orrongo son Anáris guokte jahki? 

In čálin reivve bearjadaga. 

Bussá njávggut oppa (celú) ija ja danin (preto) mun in máhtti oađđit ollege (vôbec). 

Vihketgo Piera vuossárgga gahtas (na ulici) Márjáin guovttos? 

Mun áiggun dolastallat guovvamánu čihččet beaivve meahcis. 

 

2. Krížovka. Zmeňte neurčitok (uvedený kurzívou) na požadovaný tvar pretérita. Tajnička 

(názov hlavnej sámskej politickej inštitúcie) sa nachádza v modrom stĺpci. Sivé polia 

nevypĺňajte.  
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1. ”Bássat SIN 2  juo gieđaid?” jearrá áhčči. 

2. Hállat SIN 1 guhkes áigi mu áhkuin. 

3. Siessá mojohallat SIN 3 go Máhtte vulggii ruktui.  

4. Niilas, geas don gullat SIN 2, ahte mus lea ođđa biila? 

5. Manin su viellja ii addit SIN 3 NEG ruđa Máhttii? 

6. Oaidnit SIN 1 vahkuloahppas (cez víkend) stuorrát guovssahasat (polárne žiare).  



7. Mu oabbá goarrut SIN 3 čáppa gávtti munnje riegadánbeaivái. 

8. Geainna bargat SIN 2 siiddas mannan (minulú) dálvvi (zimu)? 

9. It fitnat SIN 2 NEG Ohcejogas juovllamánus.  


